
 

COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 

 

  
  
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
  
Sessione Prima- – Seduta Pubblica di prima convocazione 
  
  

NR. 9 DEL 25-03-2025  
  
  
ORIGINALE 
  
OGGETTO: INTERPELLANZA DEL CAPOGRUPPO ALESSANDRO CANTU' 

PER IL GRUPPO "PER STRADELLA CANTU' SINDACO", 
SULLA PERICOLOSITA DELLA CICLOPEDONALE DI SAN 
ZENO E BOSCO 

  
L'anno  duemilaventicinque addì  venticinque del mese di marzo, alle ore 21:00, presso la Sala consiliare, previo adempimento 
delle altre formalità di legge, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
 
Eseguito l’appello risultano: 
 
BELLINZONA GIANPIERO P MERALDI ANTONIA LUISA P 
BORTOLIN MARCO P MOSSI ALESSANDRA GIOVANNA P 
CANTU' ALESSANDRO P PROVINI FRANCO ANGELO P 
DI MICHELE DINO P QUARONI ALESSANDRO P 
FAGGI SARA P REGUZZI ROBERTA P 
GALLI GIORDANO P RICOTTI ANDREA P 
GROSSI MATTIA P VALIZIA ELENA P 
LOMBARDI PIETRO ANGELO P VALLE PAOLO LUIGI GIUSEPPE P 
MAGGI SABRINA P 

  

 
Numero totale PRESENTI:   17 – ASSENTI:    0 
  
 
Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE del Comune Dott.ssa Elisabetta D'Arpa. 
Il sig.  GIANPIERO BELLINZONA, nella sua qualità di SINDACO, assume la presidenza e, constatato legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta; quindi, invita il Consiglio a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 
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Il Sindaco introduce l’argomento e dà lettura del testo dell’interpellanza del gruppo 
consiliare “Per Stradella Cantù Sindaco” che viene allegata al presente atto quale parte 
integrante e sostanziale. 
 
Successivamente il Sindaco dà la parola al Vice Sindaco Mattia Grossi che così 
interviene secondo la trascrizione della registrazione: 
“Grazie Sindaco. Io ringrazio anche il gruppo “Cantù Sindaco” per aver portato questa 
interpellanza, anche perché in questo modo possiamo esporre quello che stiamo facendo, 
perché quella lì è una strada, una zona, che è di fondamentale importanza per tutti, per 
l'Amministrazione, per tutti i cittadini, proprio perché è frequentata da famiglie e bambini. Io 
stesso, negli anni passati, diverse volte ponevo l'attenzione su questa zona. Faccio un 
excursus su ciò che è stato fatto e su quello che, invece, si sta facendo. In merito alla 
gestione della circolazione veicolare in strada San Zeno, si riportano le azioni intraprese 
secondo quanto disposto dalle normative e dalle determinazioni amministrative. Con 
l'ordinanza numero 1 del 7 febbraio 2020 è stata disposta l’istituzione di un percorso 
ciclopedonale in strada San Zeno, con l'inizio all'accesso del Parco del “Bosco Negri” fino 
al termine del territorio comunale, consentendo il traffico oltre ai velocipedi, veicoli di 
polizia, di soccorso e emergenza, veicoli adibiti alla manutenzione e alla pulizia della 
strada, proprietari ed altri aventi diritto del fondo, come affittuari e conduttori. Tale 
provvedimento è tuttora in vigore al fine di tutelare la sicurezza e la funzionalità della 
strada. Con determina 261 del 19 aprile 2023, con un impegno pari ad Euro 4.928,80, è 
stato disposto il ripristino delle sbarre di San Zeno con l'acquisto e la posa in opera. 
Tuttavia, però, dopo tale ripristino, non si è provveduto alla messa in funzione 
dell'impianto. Questo, ci tengo a sottolinearlo, visto che prima si parlava di come vengono 
utilizzati i soldi pubblici. A seguito di sopralluogo finalizzato ad una verifica in data 17, o 
meglio… A seguito di sopralluogo finalizzato ad una verifica, in data 17 marzo 2025 è 
stata fatta una determina, la numero 288 con un impegno pari a 1.195,60, determina di 
spesa che è stata fatta già prima rispetto all'interpellanza presentata che è stata 
presentata il 18 di marzo. Quindi, già il 17 di marzo c'era una determina di spesa per la 
sistemazione e la riparazione dell'impianto. Il sopralluogo è stato fatto anche prima con la 
ditta esecutrice dei lavori. Quindi, è stato disposto un intervento di riparazione dell'impianto 
poiché durante il lasso di tempo in cui non era in funzione è, comunque, stato oggetto di 
danneggiamenti. Le operazioni incluse in tale intervento comprendono il ripristino, il riavvio 
della centralina di collegamento tra le due postazioni, la posa in opera di una colonnina 
per i sensori, la sistemazione dei cavidotti, il ripristino delle lanterne semaforiche 
danneggiate e ulteriori interventi di manutenzione necessari al buon funzionamento del 
sistema. Inoltre, va detto che per garantire la sicurezza di questa strada è pervenuta, con 
protocollo 961/2025 dal Comune di Montù Beccaria, una richiesta di nulla osta per il 
transito di veicoli proprio nella strada di San Zeno, in relazione ai lavori di rifacimento del 
ponte sul Versa in località Casa Bianca. A seguito della richiesta, il Comando di Polizia 
Locale ha disposto il diniego del nulla osta precisando proprio che la circolazione 
all'interno della strada di San Zeno era regolata dall'ordinanza in vigore. Tale decisione 
risultava, quindi, necessaria in considerazione dell'alto afflusso di pedoni e ciclisti al fine di 
garantire la sicurezza degli utenti che fruiscono proprio della strada di San Zeno. Quindi, 
questo è quello che è stato fatto. Nel contempo però, durante tale periodo, sono stati 
anche effettuati controlli lungo la strada in più giorni, diversi tra loro e in più fasce orarie 
giornaliere, accertando la presenza esclusiva di veicoli autorizzati in conformità con 
quanto previsto dall'ordinanza. È vero che, magari, sui social sono state messe foto e 
alcune persone ripetevano le stesse foto sotto più commenti, ma non è che mettere più 

Copia di Atto originale DELIBERA DI CONSIGLIO numero 9 del 25-03-2025 firmato digitalmente da  ELISABETTA D'ARPA il 08-04-2025 ora  9:02:58 GIANPIERO BELLINZONA il 08-04-2025
ora  8:40:23



 

 

foto significa che sono più macchine. Le macchine sono sempre le stesse e, da verifica, 
erano veicoli autorizzati perché sono lavoratori che vanno a lavorare all'interno dei campi. 
Ciò nonostante, comunque, chi è autorizzato ad entrare, deve, comunque, attenersi alle 
buone norme di sicurezza perché nel frattempo che loro entrano possono passare anche 
ciclisti e pedoni. Quindi, quello assolutamente. Il controllo si sta facendo e si continuerà a 
farlo, proprio perché ci teniamo alla sicurezza. Aggiungo anche in riferimento ai rifiuti, 
diciamo, segnalati in zona “Bosco Negri”, abbiamo provveduto a fare un sopralluogo per 
verificare effettivamente di cosa si stesse parlando, al di là della foto pubblicata, perché si 
è vista sui social. Al momento del sopralluogo si è proceduto a visionare, in primis, il 
perimetro dell'area, non rilevando però la presenza di rifiuti come da foto riportate… 
(N.D.R.: scarsa qualità dell’audio). Successivamente si è proceduto verificando i due sentieri 
principali che conducono all'area pedonale. In questo specifico controllo si è rilevata la 
presenza di un box in legno che avevo nella foto, sul lato destro tra le piante, in cui si è 
rilevata la presenza di rifiuti. Questi rifiuti sono principalmente fogli di carta ormai maceri 
dalla pioggia, probabilmente di chi ha sostato lì per mangiare e purtroppo anche la 
presenza di circa dieci bottigliette di plastica e le bottigliette sappiamo benissimo che non 
sono biodegradabili. Quindi, sicuramente chi l'ha fatto non ha pensato all'ambiente. 
Abbiamo proceduto, poi, coi cantonieri per fare la pulizia. Sicuramente faremo sempre più 
verifiche. Purtroppo, passatemi il termine, ma è vero che gli idioti che sporcano ci saranno 
sempre, quindi, benissimo le segnalazioni che ci arrivano quando noi in primis, magari, 
non ce ne accorgiamo. Quindi, benissimo che ci sia questa collaborazione in modo da 
intervenire nel modo più puntuale e anche più veloce possibile. Quindi, io ringrazio anche 
per la segnalazione che è stata fatta. Quindi, questa è la risposta all'interpellanza.” 
 
Il Sindaco: “Prego.” 
 
Il Sindaco cede la parola al Capogruppo di “Per Stradella Cantù Sindaco” 
Alessandro Cantù che cosi’ interviene secondo la trascrizione della registrazione: 
“Grazie. Va bene. L'unica cosa che posso sottolineare è che, va beh, ci sono dei rifiuti, 
come è stato detto, marci da tempo probabilmente e bottigliette, significa che visto che 
sono marciti da tempo, significa che di controlli precedentemente ne sono stati fatti pochi. 
Quindi, ben venga se adesso ci sono e mi auguro che possiate programmare anche con i 
cantonieri o con chi ritenete, una ispezione più frequente in modo tale da mantenerlo più 
pulito, farlo pulire, o con altri o noi, intendo dire con i dipendenti comunali, in maniera più 
frequente, ecco. Grazie.” 
 
Il Vice Sindaco: “Faccio solo un appunto. Adesso non voglio soffermarmi sulla durata di 
quanto era un rifiuto, però, un foglio di carta col meteo piovoso che c'è stato negli scorsi 
giorni, anche un giorno, fa macerare un foglio. Però, bene controllare, bene le 
segnalazioni, se ce ne sono che vengano riferite in modo da intervenire al più presto, 
perché quella lì deve essere una zona sicura, bella da vivere per i bambini, per gli adulti, 
per tutti. Quindi, ben vengano le segnalazioni.” 
 
Il Sindaco: “Bene, abbiamo terminato. Buonanotte a tutti.” 
 
 
 
La seduta termina alle ore 22,02. 
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Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 
  GIANPIERO BELLINZONA Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 

 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 
 REFERTO DI PUBBLICAZIONE DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE 
  

NR. 9 DEL 25-03-2025 
  
 
OGGETTO: INTERPELLANZA DEL CAPOGRUPPO ALESSANDRO CANTU' PER IL 

GRUPPO "PER STRADELLA CANTU' SINDACO", SULLA 
PERICOLOSITA DELLA CICLOPEDONALE DI SAN ZENO E BOSCO 

  
  

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

N. 564 Reg. Atti Pubblicati 
  
Copia del presente verbale viene pubblicata all’Albo Pretorio online per quindici giorni consecutivi 
dal 08-04-2025 al 23-04-2025 
  
Lì 08-04-2025 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 
  

 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
  

Si certifica che la presente deliberazione è esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 3, del 

D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, in data 18-04-2025, decorsi 10 giorni dalla pubblicazione. 
 
   

IL SEGRETARIO COMUNALE 
  Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 
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